

# ВЫШЕ УРОВЕНЬ МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Прошедшие выборы в местные Советы депутатов трудящихся явились важнейшим политическим событием в жизни нашего города и района. Они вылились в демонстрацию перушистого единства партии и народа. В дни подготовки к выборам заметно оживилась деятельность первичных партийных организаций, клубов, библиотек, агитколлективов.

Вся агитационно-массовая работа велась на конкретных примерах роста наших людей, расцвета их духовных сил, талантов и способностей. Трудящиеся города и села высказывали на избирательных участках полную решимость досрочно завершить пятилетнюю программу, внести свой вклад в дело дальнейшего процветания Родины.

Большую работу с населением в дни предвыборной кампании провели Поздняковская, Сонинская, Роговская и ряд других партийных организаций. Агитаторы доходчиво рассказывали трудящимся о политической, экономической и культурной жизни в стране, о событиях за рубежом. Широко применяли все многообразие оправдавших себя форм и методов агитационной работы.

Задача состоит сейчас в том, чтобы полнее использовать накопленный в избирательной кампании опыт массово-политической и культурной работы с населением. В основу ее должно быть положено постановление ЦК КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина».

В этом документе дано главное содержание политической деятельности, суть которой заключается в том, чтобы всесторонне показать борьбу партии и всего народа за претворение в жизнь заветов вождя. Из дня в день рассказывать о значении марксистско-ленинской теории, исторической роли ее в революционном преобразовании мира.

Правильно поступают те партийные организации, где всю свою деятельность подчиняют важнейшей теме сегодняшнего дня. Примером в этом может служить парторганизация Поздняковского колхоза, где секретарем В. Ф. Салев. Здесь не только не свернули после проведения выборов в местные Советы массово-политической работы, а, наоборот, усилили ее. «100-летию со дня рождения В. И. Ленина — достойную встречу» — под таким девизом трудятся полеводы, животноводы, механизаторы. Этой теме посвящаются большинство бесед и вся наглядная агитация.

Вместе с тем уровень массово-политической работы и особенно наглядной агитации кое-где не отвечает тем требованиям, которые предъявляет сейчас наша партия. Например, нет ни одного плаката или лозунга, призывающего достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, в Натальинском отделении совхоза «Валтовский» и ряде других хозяйств.

Партийные организации должны постоянно заботиться о глубоком разяснении трудящимся города и села значение приближающейся исторической даты, пропагандировать ленинское учение, показывать на конкретных примерах, как оно претворяется в жизнь.

В этих целях следует повсеместно активизировать деятельность агитколлективов, клубов, библиотек, наглядную агитацию, обеспечить систематическое проведение бесед, докладов и лекций, регулярный выпуск стенных газет. И при всем этом главным в пропаганде и агитации должна быть связь с жизнью, с конкретными задачами того или иного коллектива, умелая мобилизация их на выполнение пятилетнего плана.

**А. ЕСИНА,**  
зав. отделом пропаганды и агитации РК КПСС.

## ЕСТЬ КВАРТАЛЬНЫЙ!

Завершен март, а вместе с ним и квартал. Как сработали навашинские судостроители? С таким вопросом мы обратились к начальнику планово-экономического отдела завода С. М. Будкину.

— Итоги марта неплохие, — сказал он. — Так, показатель объема реализованного товарного выпуска на 3,5 процента выше

планового. Перекрыт план по валу. В марте судостроители подготовили несколько судов к спуску.

Итоги квартала отрядны и тем, что перекрыты все основные показатели. Ударный труд отличает многие коллективы. Так, неплохо потрудились на участке ширпотреба достроечно-маларного цеха. Здесь успешно освоен выпуск

# ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

ГОД ИЗДАНИЯ  
XXII-V

Орган Навашинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 40 (2334)

ЧЕТВЕРГ, 3 апреля 1969г.

Цена 2 коп.

## Заветам Ленина верны (С пленума РК ВЛКСМ)

Состоялся очередной пленум районного комитета комсомола, на котором были рассмотрены вопросы: организационный, о Положении Ленинского зачета «Заветам Ленина верны» и об участии комсомольцев и молодежи района во Всесоюзном комсомольском субботнике.

С информацией по первому вопросу выступил секретарь РК КПСС Н. А. Беднов. Он сообщил, что ввиду избрания первого секретаря райкома комсомола А. П. Тюрина секретарем райисполкома, необходимо выбрать нового секретаря. Первым секретарем единогласно избирается член бюро РК ВЛКСМ П. П. Мигунов.

С информацией по второму вопросу выс-

ступил секретарь РК ВЛКСМ П. Мигунов. Он рассказал, что целью и основными задачами Ленинского зачета являются: изучение молодежью теоретического наследия В. И. Ленина, приобщение ее к марксизму-ленинизму.

На конкретных примерах того, что может сделать каждая комсомольская организация в проведении ленинской учебы, овладении теорией коммунизма, ознакомила заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации обкома комсомола Г. Железова.

На пленуме РК ВЛКСМ был рассмотрен вопрос об участии навашинской комсомолки во Всесоюзном комсомольском субботнике, который будет проводиться 12 апреля.

### Проверяем готовность к севу

Приближается весенняя страда. Как к ней подготовился совхоз «Валтовский»? Надо заметить, что коллектив совхоза провел большую подготовительную работу.

Под урожай 1969 года вывезено 31570 тонн органических удобрений, что составляет 8,6 тонны на гектар пашни. Это значительно больше, чем в прошлом году. В хозяйство завезено 120 тонн аммиачной воды. Совхоз полностью обеспечен минеральными удобрениями для подкормки посевов озимых культур из расчета 1,5 центнера на гектар.

Совхоз полностью выдерживает структуру посевных площадей по зерновым культурам и картофелю.

Хозяйство обеспечило себя семенами яровых культур. Не хватает лишь кукурузы и подсолнечника. Семена этих культур будут приобретены из госресурсов по мере их поступления на базу хлебопродуктов. Структура посе-

ных площадей доведена до каждого отделения.

В совхозе составлен рабочий план на период весеннего сева. Он предусматривает проведение сева ранних яровых культур за 12 рабочих дней, посадку картофеля — за 10 рабочих дней.

Основной объем работ на севе будет выполнен машинами. В Валтовском, Роговском, Натальинском отделениях созданы механизированные звенья, которые займутся выращиванием кукурузы и картофеля. Каждое звено специализируется на возделывании той или другой культуры. Например, звено В. И. Климова из Рогова и звено Н. С. Трутнева из Натальина будут выращивать картофель. За звеньями закреплены участки и необходимая техника.

— У нас возделывание картофеля полностью ляжет на плечи машин, — говорит звеньевой Николай Степанович Трутнев. — Мы имеем сажалки, культиваторы, окучники, картофелеуборочные комбайны.

Однако работа по организации механизированных звеньев пока не закончена. Например, звенья не созданы в Салавирском отделении.

— Людей мы уже подобрали, — говорит бригадир Сала-

вирской бригады В. В. Зуев. — Осталось закрепить за ними участки.

Совхоз «Валтовский» делает ставку на механизированное возделывание сельскохозяйственных культур. Поэтому роль механизаторов в хозяйстве возрастает. Чувствуя ответственность за судьбу урожая, механизаторы своевременно и качественно подготовили технику к полевым работам. Хотя завтра в поле можно выводить 23 плуга, 13 сеялок, 21 культиватор, 9 картофелесажалок, то есть все имеющиеся в хозяйстве сельскохозяйственные машины и почвообрабатывающие орудия. Не готов пока к полевым работам один трактор из 32. Но к началу сева он выйдет из ремонта.

Совхоз полностью обеспечен кадрами механизаторов. На гусеничных тракторах будет организована работа в 2 смены. Горюче-смазочные материалы завезены на весь период весенне-полевых работ.

— Хотя завтра в поле, — говорит директор совхоза А. В. Староверов.

**В. ФОМИЧЕВ,**  
управляющий Навашинским отделением «Сельхозтехника».  
**А. ЕВСТАФЬЕВ,**  
агроном управления сельского хозяйства.

### К СВЕДЕНИЮ РАБСЕЛЬКОРОВ

Очередное занятие университета работников низовой печати при редакции газеты «Приокская правда» состоится сегодня, 3 апреля. Начало в 17 часов.

**В. ДМИТРИЕВ.**





# Его нет, но он рядом с нами

Имя Владимира Ильича Ленина бесконечно дорого каждому. Его нет, но он рядом с нами — «живее всех живых». Мы хотим знать об Ильиче все, помнить о нем вечно. И не случайно в нашем общеобразовательном плане большое внимание уделяется подготовке к 100-летию со дня рождения великого вождя.

Партийная, комсомольская организации, все классные руководители строят свою работу под девизами: «Заветам Ленина верны», «Имя Ленина в сердце каждого. Верность партии делом докажем». Лекторская группа, возглавляемая учителем истории А. В. Магницкой, проводит беседы о жизни и деятельности В. И. Ленина, знакомит с биографией вождя. Кроме преподавателей, в группу вошли лучшие учащиеся старших классов.

Ежемесячно, 22 числа, в школе проводятся лекции уроки. Учителя прилагают много усилий на их подготовку, стараются провести

интересно и содержательно. Взять, например, последнее занятие, которое проводилось 22 марта. Кроме материалов из жизни вождя, учащиеся всех классов демонстрировали учебный фильм о Владимире Ильиче.

В коридорах школы оборудован стенд: «Ленинский комсомол в годы мира и войны». Здесь фотографии первых комсомольских суботников, комсомольских строков, молодежь защищает Родину, осваивает целинные земли и многие другие. На другом стенде «В. И. Ленин и наш край» много материалов, связанных с пребыванием Владимира Ильича в Нижнем Новгороде.

Силами учителей и учащихся оборудована Ленинская комната. На специальной застекленной витрине коллекция собранных ребятами открыток, марок и значков с изображением Владимира Ильича, различные виды художественного творчества учащихся. Особенно интересен барельеф Ленина, изготовленный учеником 8 «б» класса Ваней Сергеевым.

Здесь же находятся различные произведения В. И.

Ленина, документы, связанные с этим великим именем. Старейший житель села Натальина пенсионер Г. В. Масанов передал школе свое удостоверение, в котором сказано следующее:

«Предъявитель сего Масанов Гавриил Васильевич действительно состоит на службе М. К. железнодорожной части и получает из производственной комиссии по продовольствию продукты и мануфактуру, каковые реквизиции ни в коем случае не подлежат. Означенное лицо, как железнодорожный служащий, находится под защитой Декрета Совета Народных Комиссаров от 27 июля и 7 августа 1918 года».

Подлинное подписали: Председатель Ульянов (Ленин), Управляющий делами Совета Бояч-Бруевич.

Под стеклом хранится фотография старшей учительницы нашей школы, ныне пенсионерки Анны Николаевны Дроздовой, удостоенной высшей правительственной награды ордена Ленина, и другие экспонаты.

Внимание привлекают с любовью сделанные различные стенды и панно. На

одном из них: «По земным заветам» — слова великого гения: «Быть членом Союза Молодежи — значит вести дело так, чтобы отдавать свою работу, свои силы на общее дело».

Хорошо оформлен стенд: «В. И. Ленин в рисунках народного художника СССР Николая Николаевича Жукова». Вся свою творческую жизнь художник посвятил ленинской теме. Он создал более 1500 композиций, посвященных В. И. Ленину в самые различные периоды его жизни. Интерес учащихся к его работам в эти дни как никогда велик.

Большое место занимают панно: «Ленин и Октябрь», «Великий Ленин» и ряд других. Большинство иллюстраций, шторы на окна приобретены на средства самих учащихся, которые они заработали в совхозе «Валтовский» на уборке урожая.

При Ленинской комнате создан совет из 20 человек. В настоящее время совместно с партийной и комсомольской организациями он занят подготовкой к 22 апреля — дню памяти В. И. Ленина. В школе царит атмосфера приподнятости. Учащиеся по-

настоящему понимают всю необыкновенность, все великие предстоящие события.

На днях в школе открывается выставка художественного творчества ребят. В ней примут участие все классы. Они представят макеты Ленинского Шалаша в Разливе, паровоза, на котором он приехал на родину из Финляндии, и многое другое.

Будет проведен конкурс на лучшее сочинение, посвященное В. И. Ленину, лучшего чтеца, оформляются альбомы из истории Ленинского комсомола села, о героически погибших комсомольцах в годы Великой Отечественной войны. 22 апреля будет проведен сбор пионерской дружины, торжественное комсомольское собрание, на котором лучшие пионеры будут приняты в члены ВЛКСМ.

Воспитательный процесс в школе направлен в русло широкой и многосторонней подготовки к ленинскому юбилею. Достоинство встретить его стремятся все учащиеся и учителя.

Л. МОРОЗОВА,  
зам. директора по внеклассной работе, секретарь парторганизации.



## Что значит быть ленинцем

27 марта в кабинете обществоведения профтехучилища состоялась теоретическая конференция на тему «Жить и бороться по-ленински». Учащимися — комсомольцами по заданию комитета ВЛКСМ были подготовлены вопросы для обсуждения. В процессе подготовки они использовали работу Ленина «Великий почин», материалы

Программы КПСС и пленума Горьковского обкома ВЛКСМ.

Комсомольцы развернули оживленную дискуссию по вопросам: «Что значит быть ленинцем сегодня?» «Что значит работать по-коммунистически?» «Твое место в борьбе против политических и идеологических диверсий империализма». Особенно активно уча-

ствовали в разговоре Татьяна Моксякова и Зоя Шепелева (группа №3), Татьяна Романова (группа №12), Василий Жидков (группа №14), Александр Рябов (группа №20). Свои выступления ребята связывали с жизнью, с учебной, называли имена тех, кто в своей повседневной работе, наиболее полно выполняет заветы В. И. Ленина.

Перед комсомольцами выступила преподаватель обществоведения Лидия Ивановна Павлова. Она привела в пример многих выпускников профтехучилища, отлично учившихся здесь, ставших ныне отличниками производства на предприятиях города и всей страны.

В заключение с большим вниманием учащиеся прослушали стихотворение о Ленине, которое написал и исполнил Василий Затева, а также грамзаписи с речами В. И. Ленина и любимыми песнями вождя.

В настоящее время комсомольская организация училища готовится к проведению в группах комсомольских собраний, где учащиеся будут знакомиться с областным положением о Ленинском зачете «Заветам Ленина верны». В. КУКУШКИН,  
секретарь комитета ВЛКСМ ГПУ №8.

Десять лет назад пришла на ферму Валтовского отделения совхоза «Валтовский» Елизавета Николаевна Берсенева. За это время она накопила богатый опыт и стала передовой дояркой в отделении.

В 1968 году Елизавета Николаевна получила от каждой коровы по 2192 килограмма молока. Она заняла третье место в соревновании доярок отделения.

Хорошо идут у нее дела сейчас. По итогам за квартал Елизавета Николаевна держит первенство на Валтовской ферме.

На снимке: Е. Н. БЕРСЕНЕВА.

Фото К. МОСЬКИНА.

## Депутаты приступили к работе

В Натальинском сельском Совете состоялась первая сессия депутатов трудящихся. На сессии образовано шесть постоянно действующих комиссий и группа народного контроля, в которую вошло 16 человек, в том числе 10 депутатов. Председателем группы утвержден депутат коммунист Николай Иванович Постнов, его заместителем — Елизавета Васильевна Ерина — бригадир второго отделения

совхоза «Валтовский».

28 марта проведено первое организационное заседание группы народного контроля с повесткой дня: Ознакомление с положением группы народного контроля. Утверждение плана работы. Распределение обязанностей.

После заседания члены группы народного контроля и все депутаты приступили к выполнению своих обязанностей. Л. КРЫЛОВА.

## Лекции в общежитиях

Профсоюзная библиотека им. В. И. Ленина проводит широкую работу по подготовке столетнего юбилея великого вождя революции В. И. Ленина.

Так, в минувшем месяце в заводских общежитиях города по линии библиотечного совета была прочитана лекция «Ленин в литературе и искусстве». Материалы лекции представляли из себя анализ произведений искус-

ства, воссоздавших образ В. И. Ленина.

Здесь стихи советских поэтов, откликнувшихся на смерть вождя, и произведения М. Горького, В. Маяковского, Н. Погодина, А. Толстого, С. Щипачева.

По окончании лекции был показан кинофильм «Твое шедрое сердце».

А. РУЧКИНА,  
воспитатель общежитий.



Успех дела в твоих руках, животновод



Закончена школа. Одноклассники раз'ехались из родной деревни: кто куда: одни в Муром, другие в Навашино. Устроились работать на промышленные предприятия, домой приезжают лишь на выходные дни.

Подруги приглашали с собой и Лиду, но она отказалась. Выросшая в Левине, полюбившая его всей душой, девушка не могла покинуть деревню. Нет, она никуда отсюда не уедет. Лида направляется в Валтовское отделение совхоза «Валтовский». Перед управляющим на стол ложится белый листок, вырванный из школьной тетради. Это было

# Счастье

заявление. Лида просила принять ее на работу на Левинскую молочно-товарную ферму.

Работа подменной доярки имеет свои особенности, что делает ее нелегкой. Посудите сами: сегодня необходимо подоить одну группу коров, а завтра уже другую. Однако молодая комсомолка не ждала и не искала легкого труда. Она просто работала, отдавая этому себя всю.

Подружки, узнав о том, что она поступила работать в совхоз, подсмеивались над ней: ну и выбрала специальность! Но Лида не обращала внимания на эти слова. Она была горда своей профессией.

Шло время, постепенно, перенимая опыт у таких передовых доярок фермы как Мария Васильевна Константинова, Лида становится умелой животноводкой. Пока показатели ее работы не очень высоки, но главное ведь не это. Главное то, что девушка со всей ответственностью подходит к своим рабочим обязанностям. А трудовой успех со временем придет.

Недавно мы побывали на Левинской молочно-товарной ферме. Встретились с Лидой. Она смущенно отвечала на наши короткие разнообразные вопросы. Когда же ее спросили, почему она не уехала работать в город, Лида вспыхнула и заговорила:

—И вы. Все о том же, о городе. А я не хочу, не хочу оставить свой лес,—она рукой показала на стоящий позади деревни плотной стеной сосновый лес.—нашу любимую Сережу. Нет, я не могу покинуть места, которые так близки моему сердцу. Здесь я нашла свое счастье.

Свое счастье. Два слова, а как о многом они говорят. О том, что девушка нашла свое место в жизни, и как она горда этим.

А. ФАДЕЕВ.

На снимке: Л. СЫСУЕВА.

Фото К. МОСЬКИНА.

Двенадцатилетняя дочь рабочего Надя Юрданова из украинского города Донецка после 10 лет глухоты снова стала слышать. Девочка страдала тяжелой формой гнойного отита. Профессор Донецкого медицинского института доктор медицинских наук Владимир Родин полностью заменил ей разрушенные болезнью слуховые косточки—стремечко, наковальню и наковально-стременный сустав, взятые у донора.

Спустя три недели после операции Надя Юрданова уже хорошо реагировала на слова и фразы, произносимые шепотом.

В течение прошедшего месяца профессор Родин, работающий в Центральной клинической больнице Донецка, восстановил слух еще пяти больным, в том числе шахтеру Анатолию Сафронову, оглошему четверть века назад после контузии. В больнице разработан оригинальный метод взятия и консервации гомотрансплантата. Тончайший инструмент для подобных ювелирных операций, проводимых под специальным микроскопом, создан сотрудниками этой больницы вместе с донецким инженером Владимиром Матвеевым.

На снимке: профессор В. И. Родин исследует больного шахтера Анатолия Сафронова после операции.

Фото С. ГЕНДЕЛЬМАНА.

Фотохроника ТАСС.

## Мастера откорма

Таисия Павловна Муромцева и Нина Константиновна Елкина — настоящие мастера откорма. Ухаживая за молодняком крупного рогатого скота, они добиваются высоких привесов. Так, в прошлом году среднесуточный привес каждого животного составил 800 граммов.

Во-первых, здесь сказывается трудолюбие и мастерство животноводок. Нина Константиновна Елкина занимается откормом скота более 10 лет. Свой богатый опыт она передает своей подруге Таисии Павловне Муромцевой. Телятницы стремятся внедрять в свою практику передовой опыт, соблюдают зоотехнические правила.

Раньше в Ефремове летом организовывались нагульные гурты. Потом попробовали животных пасти. Опыт удался. Среднесуточные привесы увеличились на 300—400 граммов. Вот почему откормочная группа скота теперь круглый год находится на стойловом содержании.

В этом случае кормление должно быть полноценным. И надо сказать, что животные получают все виды кормов: грубые, сочные, концентрированные. Каждому животному

дается в сутки по 5 килограммов сена, 8 килограммов картофеля, по 2 килограмма концентратов.

Откормочники быстро прибавляют в весе. В январе, феврале, марте среднесуточный привес каждого животного составил 800 граммов.

Колхоз планирует в первом полугодии отправить для продажи государству 60 голов крупного рогатого скота. С откорма уже снято 34 головы по 266 килограммов весом. 28 животных прошли средней и выше средней упитанности. Это дало возможность колхозу досрочно выполнить кварталный план по продаже мяса государству.

Организация интенсивного откорма молодняка крупного рогатого скота позволяет колхозу получить более дешевое мясо. От его производства сельхозартель получает прибыль. В прошлом году себестоимость одного центнера мяса составила 136 рублей. А закупочная цена каждого центнера говядины выразилась в 150 рублей.

Другой путь снижения себестоимости мяса—это производство более дешевых кормов. В этих целях

колхоз планирует повысить урожайность сельскохозяйственных культур, продуктивность сенокосов, внедрить комплексную механизацию в полеводство.

—А будут корма—будут и привесы,—говорят животноводки.

—Что касается правильного ухода за скотом, он будет обеспечен.

Г. КОСТЫЛЕВ,  
председатель колхоза.



## Миллионы Линды Саар

Два миллиона семьсот пятьдесят тысяч килограммов молока надоила за десять лет работы на ферме опорно-показательного совхоза «Тарту» Линда Андреевна Саар. Понадобился бы тяжеловесный железнодорожный состав, чтобы перевезти такое количество молока с фермы на комбинат.

Вот уже несколько лет Линда Андреевна возглавляет соревнование доярок республики. Она завоевала три золотые медали ВДНХ. И нынче, во всесоюзном соревновании за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, Л. Саар снова впереди. Сейчас на ее попечении 78 коров. С начала года от каждой из них доярка в среднем получила почти на 160 килограммов молока больше, чем за то же время прошлого года.

... В просторном белом трехрядном коровнике, где стоит опытная группа коров Линды Саар, час дойки. Ритмично работают аппараты. Ловкими, рассчитанными движениями Линда Саар готовит животных.

—Приятно смотреть, как работает наша Линда,—говорит зоотехник— селекционер хозяйства Хелью Пийскоп.

Прошло всего два часа, а Линда уже закончила дойку. Это требует мастерства: ведь приучить животных к машинам — сложнее самой дойки.

Сотни голов молодняка прошли через руки Линды Андреевны. Из них выросло высокопродуктивное поголовье племенного стада.

На ферму к Л. А. Саар приезжают за опытом из всех наших республик, из братских стран. Люди учатся у нее не только работать, но и отдыхать, интересно проводить свободное время.

Л. А. Саар так организовала свой труд, что на ферме она занята не более восьми часов в день. А вечерами она любит отдохнуть дома, в кругу семьи. Муж Линды Андреевны — тоже животновод, сын—выпускник эстонской сельскохозяйственной академии, главный инженер совхоза. Никогда не бывает скучно в их большой трехкомнатной квартире. Здесь уютно: ковры, занавеси—все, что так украшает быт, соткано искусными руками хозяйки. С любовью и знанием подобрала она и домашнюю библиотеку—более тысячи книг.

Корр. ТАСС.



## 4 апреля — национальный праздник венгерского народа



4 апреля венгерский народ отмечает 24 годовщину со дня освобождения своей страны от фашистских захватчиков.

За эти годы Венгерская Народная Республика достигла больших успехов в хозяйственном и культурном строительстве.

Коренным образом изменилась жизнь народа. Только за последние 15 лет реальные доходы рабочих и служащих возросли в два раза. Продолжают развиваться экономика, культура и наука.

На снимках: строительство атомного реактора для учебных целей на территории Будапештского политехнического института.

Радостное событие пришло в семью инженера Варшаны. Его жена Тамаше стала счастливой матерью: родился сын. Она с гордостью показывает его своим сослуживцам. Как трудящейся женщине народная власть предоставила ей оплачиваемый отпуск для ухода за ребенком.

Фото МТИ — ТАСС.

Из зала суда **Покровительство не помогло**

7 февраля текущего года рабочий достречно-маларного цеха завода «Ока» Швецов В. Ф., отец троих малолетних детей, получил заработную плату и решил отметить это «событие» возлиянием спиртного. Придя в магазин № 13, Швецов купил пол-литра водки и выпил все ее из горлышка. Сильно охмелев, Швецов пришел на автобусную остановку, сел в автобус и поехал к себе домой (в Липно). Несмотря на то, что в автобусе находилось много пассажиров, Швецов стал выражаться нецензурными словами. На предупреждения и замечания кондуктора и пассажиров о прекращении хулиганства он не реагировал.

Хуже того, когда пассажир Галнов Н. Е. более решительно потребовал от Швецова

прекращения хулиганских действий, то последний перочинным ножом нанес удар по руке Галнову, в связи с чем потерпевший 7 дней был нетрудоспособен.

11 марта 1969 года совершенное Швецовым преступление было предметом обсуждения на общем собрании коллектива, где он работал. Странно, но многие присутствовавшие на собрании пытались взять хулигана под защиту. Они говорили только о хорошей работе Швецова, но ни слова не сказали о том, какой большой вред наносят нашему обществу подобные пьяницы и хулиганы, и особенно тогда, когда они пускают в ход кулаки и ножи. Никто не напомнил Швецову, что в прошлом он уже отбывал наказание за подобное хулиганство. Несмотря на тяжесть

совершенного Швецовым преступления, начальник цеха т. Колпаков Ю. П. принял необоснованное ходатайство о передаче Швецова на поруки для перевоспитания.

28 марта текущего года народный суд рассмотрел уголовное дело о злостном хулиганстве Швецова и приговорил его к трем годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительно-трудовой колонии строгого режима.

Надо полагать, что впредь при обсуждении в коллективах правонарушителей будут учитывать требования закона, запрещающие передавать на поруки лиц, совершивших тяжкие и опасные для нашего общества преступления.

А. ЗВЕРЕВ,  
пом. прокурора района.

**Бой у Долгого озера**

Накануне решающего сражения 7 «а» класс Валтовской школы встал на лыжи. Нужно было не только определить место сражения, но и воздвигнуть неприступную крепость.

И вот место выбрано. В районе Долгого озера найден плацдарм для будущего боя. Четыре часа. Юнармейцы 7 «а» класса сооружали свои боевые укрепления. На подступах к Крепости Безымянной был воздвигнут снежный вал высотой 2 м. Глубокие траншеи, прорытые в снегу, вели в неприступную крепость. В нее можно было проникнуть только через «подземный» (подснежный) ход.

Снежные брустверы окружали ДОТ в центре крепости. Над ДОТом гордо развевался флаг «синих», а в нескольких метрах от крепости были подготовлены запасные позиции: противник многочислен и коварен, возможен отход. Ясным морозным утром «синие» заняли позиции. Командир игры Виктор Алексеевич Медведев дал последние распоряжения. Вперед были выставлены разведчики. Их задача — предупредить о появлении противника. Все готово к бою. Но противник медлит. Это его тактика: измотать нервы ожиданием и морозом. Защитники снежной крепости согреваются, приплясывая.

И вот первое донесение: «Показались цепи «зеленых». Внимание! Приготовиться к отражению атаки». На приступ первой линии обороны пошел 6 «б». Наступающие не знали, что поле, лежащее перед ними, «заминировано». Они ринулись в атаку, но многие подорвались

на «минах». Воспользовавшись замешательством в рядах наступающих, командир отряда 5 «а» класса поддал команду: «Вперед!» В атаку! Ура! И отряд пошел на противника. Цепи атакующих были смяты. Короткий снесток — и в бой пошли резервы: защитники — 6 «а», атакующие — 6 «б» классов. Увлечшись обороной, 6 «а» забыл о тылах. А в это время значительная часть атакующих («зеленые») зашла с тыла и меткими ударами уничтожила обороняющихся.

Подоспевший на помощь 7 «а», одержав победу над 6 «б», лишь с трудом удержал плацдарм.

Но «зеленые» не сдавались. Оправившись от ран, заново вооружившись, они бросились на штурм крепости.

Поднялась невероятная стрельба снежками. При защите крепости была тяжело «рана» снежком Надя Маркова. Санитары оказали ей помощь. Были огромные потери с обеих сторон. Храбро сражались «зеленые», но флаг им так и не удалось захватить. Мужественно сражались юнармейцы обеих армий. Слава отважным бойцам!

Е. МАРНОВА,  
6 «б» класс.

Редактор  
С. А. КАРНАЕВ

**НАВАШИНСКОМУ ТОРГУ**

требуются на постоянную работу продавцы продовольственных магазинов, ученики продавцов, столары-плотники, продавцы мелкорозничной торговли, продавцы мороженого, гл. бухгалтер, бухгалтер-ревизор, заведующие магазинами, кассиры по работе на кассовых аппаратах.

Обращаться по адресу: г. Навашино, ул. Заводская, дом №2, отдел кадров торго. Администрация.

**КУЛЕБАКСКОМУ ДОМУ ОТДЫХА**

требуются на работу: повар первого или второго класса на автобус, завхоз, технички, кухонные работницы, повара, официантки, баянист, бухгалтер, счетовод-кассир, рабочий на автомашину, дворник, инструктор по физкультуре, сестра-хозяйка по корпусам, сестра-хозяйка по столовой, медсестра.

Принятые обеспечивают общественным питанием, жилплощадью и постельными принадлежностями.

Зарплата от 60 рублей и выше по штатному расписанию.

Справляться: г. Кулебаки, дом отдыха, телефон 0-60. Администрация.

**Антарктида, год четырнадцатый**

Корабли, доставившие на ледовый континент участников очередной советской экспедиции, дают прощальный гудок... Этот момент по традиции считается началом зимы новой экспедиции.

Однако и на стыке смен — с января по март, в разгар антарктического лета — полярникам удается многое сделать. В эти дни завершается трудный санно-тракторный поход от прибрежной обсерватории Мирный до полюса холода — станции Восток. На флагманской машине — флаги Советского Союза и Франции; советские и французские гляциологи заканчивают последний этап четырехгодичного эксперимента. Нынешние измерения позволяют точно определить, с какой скоростью сползает ледниковый щит Антарктиды в океан.

Тринадцать лет прошло с тех пор, как первые советские люди (это были научные сотрудники А. Гусев, В. Корт, Г. Авсюк, П. Шумский), сойдя с дизель-электрохода «Обь», проложили на антарктическом материке лыжню в поисках места для первой советской южно-полярной обсерватории. Известный исследователь ледников П. А. Шумский рассказал мне, что только по его отрасли знаний советские ученые опубликовали за эти годы до ста фундаментальных работ. Однако из всех отраслей наук, представленных в нашей антарктической лаборатории, королевой по праву признана гидрометеорология. Пять постоянно действующих на наших станциях метеоцентров охватили своим «вниманием» добрую четверть Антарктиды. Без

учета метеовестей с шестого континента сейчас не выходит в свет ни один краткосрочный или долгосрочный прогноз погоды.

За тринадцать лет немало открытий сделали и наши геофизики, изучающие глубинное строение Антарктиды и следящие за «поведением» южного магнитного полюса земли. Для штурманов океанских кораблей сводки магнитологов с наших станций оказались не менее важными, чем метеосводки. Они заранее предупреждают о приближении так называемых магнитных бурь, во время которых корабельные компасы и радиостанции выходят из повиновения.

Немало тайн шестого континента раскрыли биологи. Они не только подробно описали флору и фауну Ан-

тарктиды и окружающих ее морей, но и сделали ряд открытий. В частности, в толщах ледников они обнаружили замёрзшие микроорганизмы, жившие тысячи лет назад. Геологи, работающие в каждой экспедиции, разведали в Антарктиде большие подземные клады полезных ископаемых. И вот последние вести с шестого континента: советские ученые впервые провели здесь глубинное сейсмическое зондирование земной коры. Они обследовали строение материка в районе Земли Королевы Мод. На 400-километровом отрезке карты этого района Антарктиды нанесены новые подледные «горы», «морья».

Н. ЖЕЛЕЗНОВ,  
участник 11-й Антарктической экспедиции, корр. ТАСС.